



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成

就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

从教育大国迈向教育强国

——以习近平同志为核心的党中央引领教育事业发展纪实

A6

奋进强国路 同步新征程

今年1至8月，海安经济技术开发区5亿元以上工业项目新开工10个、新竣工10个——

“竞”出新高度 “赛”出高质量

▶ 开栏的话

再过20多天，我们就将迎来中华人民共和国75周年华诞。75年来，在中国共产党领导下，全国各族人民团结奋斗，创造了世所罕见的经济快速发展、社会长期稳定两大奇迹，实现了由一穷二白到全面小康的历史性跨越，踏上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。本报今起推出“奋进强国路，阔步新征程”专栏，记录江海大地上的奋进故事，各地抓作风优环境、谋发展争一流的行动和成效，激励全市人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，开拓奋进，埋头苦干，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

8月底，海安举行“月月看，家家到”活动暨项目开工仪式，海安经济技术开发区拓科科研仪器生产项目二期开工。该项目计划总投资3亿元，年产高端科研仪器装备超1000套。一期项目2022年6月开工，目前已投产。整体项目达产后，年新增应税销售额6亿元、税收3500万元。

海安经济技术开发区作为海安市项目建设主战场、新质产业主阵地，牢固树立

立“项目为王”的鲜明导向，始终把项目建设作为推动高质量发展的重要抓手，做到“两眼紧紧盯着好项目、双手紧紧抓着大项目”，努力“竞”出新高度、“赛”出高质量。

今年1至8月，海安经济技术开发区完成新开工5亿元以上工业项目10个、新竣工5亿元以上工业项目10个，前两季度都荣获南通市“项目建设龙虎榜”流动奖杯。

“三面着力”确保打得准

海安经济技术开发区扎实开展“重大项目攻坚突破年”活动，紧盯重点挖项目，精准发力拓展招商引资新通道。近年来，该区聚焦“项目源头”，紧盯国企央企、紧盯基金投入、紧盯专精特新，“三面着力”，聚力在精准招引、强链补链、创新驱动上寻求新突破。

海安经济技术开发区精准契合国企央企投资战略和规划布局，建立产业链龙头企业、关联配套企业、功能平台型企业“资源库”。近年来精心策划北上广深、苏南等地投资洽谈会，开展精准化、小规模、高频次专题招商。由无锡华通科技和广西北港新材料国企资本共同投资建设的北材精密不锈钢板带项目总投资20亿元，年产60万吨精密不锈钢板带，去年12月18日投产，今年1至7月开票销售额已达27亿元。

昨天，走进江苏倍嘉力机械科技有限公司，机器人手臂正将500℃高温的铝合金棒从加热炉中取出。（下转A2版）

额已达27亿元。

鑫鑫精密制造（江苏）有限公司是海安市委、市政府与南通市产业投资母基金合作基金在基础零部件领域引进布局的重点项目。该公司是一家专注系统集成及技术研发的科技型公司，产品大量应用于医疗器械、3C电子、新能源等机械自动化领域。在招引过程中，海安经济技术开发区通过引进中金资本，帮助鑫鑫精密做强项目。公司负责人说：“资本的介入助力企业步入发展快车道，不仅解决了公司扩产购买设备、原材料的资金缺口，也是公司迈向IPO的第一个里程碑。”目前，该公司首批总投资5600万元的4条生产线产销两旺，还将新建10条标轨生产线，全面投产后年销售额可达2亿元。

昨天，走进江苏倍嘉力机械科技有限公司，机器人手臂正将500℃高温的铝合金棒从加热炉中取出。（下转A2版）

新版负面清单11月1日起施行

制造业领域
外资准入限制“清零”

新华社北京9月8日电 国家发展改革委8日发布消息，经党中央、国务院同意，国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2024年版）》，自2024年11月1日起施行。

2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条，制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2021年版）》同时废止。

国家发展改革委有关负责人介绍，发布实施2024年版全国外资准入负面清单，是建设更高水平开放型经济新体制的重要举措，也展示了我国坚定不移推动投资自由化便利化的决心和推动全球开放合作的担当。

国家发展改革委将同商务部等部门、各地区，深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度，落实好2024年版全国外资准入负面清单，确保新开放措施及时落地。对负面清单之外的领域，按照内外资一致原则管理，给予外商投资企业国民待遇。同时，坚持统筹开放和安全，扎实做好风险防控工作。

南通亮相八城联动推介活动

江风海韵吸引上海市民

本报讯（记者杨镇潇）“南通州，北通州，南北通州通南北。”8日下午，在集文化体验、娱乐休闲于一体的热门商圈“上海徐汇日月光中心”，2024上海旅游节分会场八城联动推介活动南通专场燃情亮相，通过线下展演推介、线上直播互动，向上海市民游客发出“江海有情，南通有请”盛情邀约。

现场，梅庵琴派市级代表性传承人王娅妮身着汉服，为观众演奏了一曲《阳关三叠》，吸引了众多闻声而来的市民朋友。

在金牌导游张春燕的推介下，全市丰富的旅游资源精彩呈现，凝聚成“江海交汇、风水宝地”“古今相融、文化高地”“动静皆宜、养生福地”“南北兼顾、美食圣地”的南道。

“之前出差经常路过南通，听说那里的海鲜特别美味。”上海市民王先生听完南通文旅推介后，准备到如东、启东等地来一场自然生态之旅。

如皋市木偶艺术团现场表演了《偶韵》。演员一手握手杆，一手托举木偶，运用顶、拉、提、转等技巧，完成挥袖、变脸、喷火、摇扇等动作，赢得掌声阵阵。

据了解，此次南通作为2024上海旅游节八个分会场之一，还将参与9月14日上海旅游节开幕式花车巡游活动和9月22日上海大世界城市日南通专场推介演出活动，继续结合文旅推介、特色表演等形式展示别样的江海风情。

持续深化机关作风建设提升年
强作风 争先锋 竞一流

市卫生健康委：

打好能力提升“组合拳”
守好人民群众“健康关”

得知前一天的核磁共振检查结果已出，市民严平（化名）女士一早赶到南通市第三人民医院骨科复诊。她习惯性地跑去窗口挂号、签到、就诊。医生却让她把号退了。“医生告诉我现在三天内可以免费复诊一次，不用重复挂号了。”

自5月7日起，“一次挂号管三天”服务在江苏352家二级以上公立医疗机构的普通门诊全面推行。其实在全省层面推行该项政策之前，南通部分医院就是这一惠民政策的先行者。目前全市已有28家二级及以上公立医疗机构和3家民营医疗机构实现“一次挂号管三天”。

新政出台后，不少患者享受到了便捷的复诊服务。严平告诉我们，自己罹患腰椎间盘突出二十几年，每次腰病发作来就诊都要挂两次号。检查预约一次，检查结果出来复诊又要一次，费时费力。严平表示，新举措让就诊过程便捷许多，既不用重复挂号，也不用担心第二天挂号难一直在医院等候。“真是帮我们老百姓省时省力，省心省钱了。”

据悉，“一次挂号管三天”正式实施以来，累计免费回诊超10万人次（含专家门诊），累计免缴门诊诊察费（挂号费）近70万元，节省医保支付费逾45万元。

南通市四院贺林院士工作站，实验室及生物样本库正加紧建设。该院党委书记葛振华介绍，贺林院士工作站是南通医疗机构对接上海的首个院士工作站，去年底挂牌以来，已引进两名医学博士，中标1项省级课题。

城市医疗卫生服务能力强不强，关键看医院。去年，南通创新启动“美丽医院”建设，聚焦群众看病就医各个环节，推动医疗机构提升医疗质量、优化便民服务、改善基础设施，实现患者就医获得感、医院员工职业归属感双提升。（下转A2版）

围绕好玩好看好味好购举办各类活动

“约惠金秋”购物季启动

■ A2看南通·要闻

2024南通跨境电商
选品会圆满收官

1.1万人次观展 极大提升知名度和影响力

本报讯（记者刘璐 吴霄云）7日，备受瞩目的2024南通跨境电商选品会圆满落下帷幕。据市商务局统计，为期三天的活动汇聚了292家省内外优质供应商、全产业链服务商及国际主流电商平台，吸引1.1万人次到馆观展，参展商获专业观众咨询4.1万人次，极大提升了南通跨境电商在省内外尤其是长三角地区的知名度和影响力。

作为江苏省首个跨境电商专题展，今年的南通跨境电商选品会已经是第三届。选品会总面积达1.4万m²，设有开幕式及会场、特色产业带、产业带选品、服务商、海外仓、头部平台、跨境大讲堂、人才招聘对接等八大主题展区，共计展位525个，数量远超预期。值得一提的是，本届选品会的成功举办，对集聚南通跨境电商生态、拓展企业跨境电商出口渠道起到积极的推动作用，参展企业与采购商均给予了较高评价。杭州萧山跨境选品采购团负责人表示，杭州帘尚

头部跨境电商平台，以及九方物流、连连国际、大健云仓等47家国内外主流采购商后续将与南通供应链企业对接，杭州安若素科技、浙江波塔、杭州十恩工具、杭州泽鑫家纺等9家采购商已确定了意向合作企业，希望和南通产业带建立长期联系。

本届选品会还创新采用“展+会”融合发展模式，馆内特设了两个200人规模的会场区，分别举办了谷歌、亚马逊、eBay、阿里巴巴、SHEIN、TikTok Shop、TEMU等主流电商平台的专场活动和海外仓、跨境电商、支付、联合运营、市场布局等跨境大讲堂培训。选品会还设置人才招聘对接区，3天密集举办宣讲培训38场，累计培训超2000人次。市商务局相关负责人表示，将进一步巩固选品会成果，指导支持各板块提升跨境电商工作水平，跟踪推进签约项目落地进程，内孵外招一批跨境电商服务机构，努力将南通打造成为全省乃至全国知名的跨境电商交易中心和集散中心。

振江新能源：

强化核心竞争力 加速启航海门港

1月6日项目开工，6月26日厂房结构封顶，预计今年11月份投产使用……一个总投资50亿元的省级重大项目能跑出怎样的“加速度”？位于海门港新区的江苏振江海风新能源项目正挺进当年开工当年投产的目标。

振江新能源成立于2004年，总部位于江阴，主要从事海上大兆瓦转子、定子系列生产制造、风电塔筒、钢管桩、导管架生产制造，海上电机总装，漂浮式平台生产制造及组装等，是国家级专精特新“小巨人”企业。落户海门港新区的新项目总投资50亿元，新征工业用地约1000亩，新建厂房

总建筑面积约40万平方米，一期项目为新建海上风电基础总装车间，总投资约7亿元，新建厂房建筑面积约6万平方米。

新能源产业是海门区重点培育的“3+3”产业集群之一，海门港新区则是海门布局风电装备制造产业集群地。先前艾郎风电的风电叶片生产基地，通光集团的海底光缆、电缆生产基地均落户海门港新区，已形成生产规模。振江新能源落户海门港新区，补齐了风电装备产业链最后一块拼图，由此，海门已形成较为完备的风电新能源制造产业链，预计在未来两年内，海门区风电产值能从目前近百亿上升至三百亿。

落地之初，海门港新区代办专员即制定了全生命周期的代办工作计划。项目自落地起，不到一个月就拿到《施工许可证》并开工，如今厂房建设已经结构封顶，配套

的设备安装已经陆续进场，二期的铸造项目有望在9月中旬动工建设。

振江新能源以港口机械起家，2010年成为西门子的合作对象。在双方多年来的紧密合作中，振江新能源产品的核心技术经受住了国际顶级企业的“重重考验”，获得了长足发展。“我们与西门子的合作，最初是作为风电配套供应商的角色，这让我深刻体会到了世界级企业对产品质量的极致追求。”易勋回忆说，西门子采用的是一套严谨至极的订单执行流程，从样品提交到多轮长达数月的严格论证，再到小批量生产的试制与评估。（下转A2版）

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 图文投稿信箱:ntrbjgj@163.com 编辑:汪小林(电话:68218883) 美编:邵云飞 组版:陆永健 校对:孙晓冬